



МЧС РОССИИ

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ  
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ  
ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН  
(Главное управление МЧС России  
по Республике Башкортостан)**

ул. 8 Марта, 12/1, г. Уфа, 450005  
Телефон: (347) 252-59-52 Факс (347) 273-42-86  
E-mail: cancel@mchsrb.ru  
Единый телефон доверия (347) 233-99-99

23 05 2018 № 54/2 -2-1-12

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_  
О майских праздниках

В майские праздники приоритетом работы МЧС России является обеспечение пожарной безопасности в населенных пунктах, садовых товариществах, лесных массивах, зонах отдыха населения, а также безопасности на водных объектах, проведение превентивных мероприятий, направленных на уменьшение последствий пожаров и других чрезвычайных ситуаций.

В продолжительные дни отдыха большое количество людей отправляются на отдых на природу, в горно-лесистую местность, где разводят костры, тем самым повышая угрозу возникновения пожаров в лесах и на открытых участках местности.

Как показывает многолетний опыт, с наступлением весенне-летнего периода возрастает количество пожаров, связанных со сжиганием населением сухой травы и мусора, а также увеличивается риск возникновения лесных и торфяных пожаров. Из года в год повторяется одна и та же ситуация: вдоль шоссе, на полях и в оврагах, на территории приусадебных участков и на дачах горит прошлогодняя трава и мусор.

По статистике прошлых лет, именно в майские праздники происходит увеличение пожаров по причине неосторожного обращения с огнем.

На особом контроле МЧС России защита всех территорий от природных пожаров и строгое выполнение профилактических мероприятий, персональная ответственность каждого за возникающие пожары на землях той или иной категории.

Объекты, задействованные в праздничных мероприятиях, взяты на особый контроль. На данных объектах организовано проведение практических тренировок по эвакуации людей в случае возникновения пожара.

Одновременно специалисты МЧС России будут проводить инструктажи и беседы с лицами, ответственными за обеспечение безопасности. Особое внимание уделено ограничению применения открытого огня, а также сокращению до минимума объема хранящихся в помещениях горючих материалов.

В рамках профилактической работы будет проверена эксплуатация электрооборудования, содержание путей эвакуации, а также систем противопожарной защиты.

Не менее важным является соблюдение правил безопасного поведения людей на природе у воды. Несмотря на то, что купальный сезон ещё не наступил, не будет лишним напомнить о правилах безопасного поведения на водоёмах.

По статистическим данным за 10 лет в мае на территории Республики Башкортостан зарегистрированы 2 чрезвычайные ситуации природного характера (лесной пожар, сильный ветер).

Статистические данные за 10 лет, показали, что в мае имеет место увеличения количества пожаров по сравнению с апрелем.

По многолетним наблюдениям основными источниками возможных чрезвычайных ситуаций, аварий и происшествий в мае могут стать следующие опасные метеорологические явления: сильный ветер, очень сильные или продолжительные осадки, ливень, гроза, град, туман, заморозки.

Средняя дата последнего заморозка 13-20 мая, самая поздняя 6-9 июня, а в северных и горных районах 25-30 июня.

Интенсивное выпадение осадков в виде дождя на территории республики может привести к снижению видимости, затруднению движения автотранспорта, особенно большегрузной техники, как следствие, к дорожно-транспортным происшествиям. Сильные осадки с порывистым ветром могут вызвать падение деревьев, нарушение электроснабжения, обрушение конструкций зданий и сооружений.

В связи с прохождением максимальных уровней весеннего половодья на крупных реках с 26 апреля по 07 мая 2018 года возможны затопления (подтопления) населённых пунктов и объектов экономики Республики Башкортостан.

Наибольшую опасность в мае представляет пожароопасная обстановка (особенно в выходные и праздничные дни вследствие выезда населения на природу и началом дачного сезона). Основными источниками возникновения природных пожаров могут стать: сельскохозяйственный пал, неосторожное обращение с огнём граждан, а также грозвые разряды.

Учитывая вышеизложенное, считаем необходимым сориентировать работу оперативных-дежурных служб с учетом имеющегося прогноза, межведомственных мобильных групп по проведению патрулирований лесных территорий (территорий лесничеств), патрулирование заблаговременно определенных мест массового отдыха населения в лесах и примыкающих к ним

территорий, патрулирования территорий населенных пунктов, прилегающих к лесным массивам и водным объектам.

В целях предупреждения пожаров и гибели людей на пожарах, взять на контроль выполнение требований пожарной безопасности предъявляемых к порядку организации и содержанию территорий, зданий и сооружений.

Проработать вопрос проведения праздничных мероприятий на объектах соответствующих требованиям пожарной безопасности, а также с наличием резервных источников энергоснабжения.

Перед проведением праздничных мероприятий провести инструктажи с обслуживающим персоналом на противопожарную тематику, проверить состояние путей эвакуации, а также исправности внутреннего и наружного водоснабжения.

Организовать проведение целенаправленной работы среди населения, в том числе через средства массовой информации, по вопросам профилактики пожаров в населенных пунктах, садовых товариществах, местах отдыха населения и лесах, а также безопасности на водных объектах.

Рекомендовать населению не допускать разведения костров на приусадебных участках и вблизи строений. Горючие отходы, мусор, сухую траву, листья и т.п. собирать на специально выделенные площадки, в контейнеры или в мешки, а затем вывозить на свалки.

Начальник Главного управления



М.Р. Латыпов